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Kontaktinformasjon: 

 
Fontenehuset Hønefoss 

St. Olavs gate 5 

3510 Hßnefoss 

 

Postboks 245 

3502 Hßnefoss 

 

Telefon: 

Resepsjon:  32 12 66 10 

 

E-postadresser: 

avis@fontenehuset.com  

(klubbavisa) 

post@fontenehuset.com  

(resepsjon) 

kontor@fontenehuset.com  

(Kontor-, arbeids- og studieenheten) 

kjokken@fontenehuset.com  

(kjßkken- og serviceenheten) 

annlaug@fontenehuset.com  

(daglig leder) 

Nye medlemmer: 

 
Atle og Nils Erik 

 

Velkommen! 



DAGLIG LEDER 

Daglig leder har ordet 
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Høsten er over oss, med sin  

fargeprakt og sin grøde som bær, 

sopp og frukt, som kjøkkenet vårt 

flere ganger allerede har  

bearbeidet til deilig mat. Med 

høsten følger også kaldere netter 

og kjølige morgener. Da er peisen 

vår i kafeen god å ha! 

 

Denne høsten fylte Fontenehuset 
Hønefoss 6 år, nærmere bestemt 

1.oktober. Vi feiret med flagg og 

kake, og vi er stolte av klubbhuset 

vårt. 
 

International Senter for Clubhouse 

Development (ICCD), som er vår 
hovedorganisasjon betegner oss 

som et sterkt klubbhus når de 

sammenligner oss med andre  
sertifiserte klubbhus i verden.  

I den forbindelse er vi plukket ut 

blant flere hundre innsendte  

forslag, til å holde foredrag på 
Verdenskonferansen som skal 

være i Florida i slutten av oktober. 

Dit vil det komme ca 800  
deltagere fra alle verdenshjørner. 

 

Vi skal reise 4 personer fra  
Fontenehuset Hønefoss, to  

medlemmer og to medarbeidere. 

Vi skal delta på to work shops .  

Vi skal fortelle om hvordan vårt 
prosjekt i boveiledning hjelper  

medlemmer til å bli selvstendig og 

selvhjulpne i egen bolig. Det andre 

vi skal snakke om er et pilotprosjekt 
i veiledning og evaluering av nye 

medarbeidere, hvor medlemmene  

på klubbhuset er med som aktive  
deltagere i hele prosessen. En stor 

utfordring, men den tar vi på  

engelsk ! I neste nummer av  
Fontenen vil vi fortelle hvordan det 

gikk og mye mer fra denne  

konferansen. 

 
Det er god tradisjon blant Fontene-

hus å hjelpe hverandre ved behov. 

Denne høsten har vi tatt på oss  
ansvaret for å hjelpe det nystartede 

klubbhuset Oslo Øst , mens de er  

på obligatorisk opplæring i USA.  
2 dager i nesten 4 uker jobber vi ved 

dette klubbhuset 1-2 medlemmer og 

1 medarbeider. Vi tar 8 bussen  

innover og 3 bussen tilbake. Så 
langt har dette vært en fin  

opplevelse for oss alle. Vi bidrar 

med våre erfaringer men samtidig 
blir vi også inspirert av hvordan de 

jobber. En vinn vinn situasjon. Det 

føles godt å kunne hjelpe et annet 

klubbhus på denne måten, fordi vi 
hadde ikke vært der vi er i dag uten 

at vi fikk den samme hjelpen i vår 
oppstart for 6 år siden. 

 

2-4 november skal vi delta i en  

oppsummering av Hjerteroms-
prosjektene fra TV innsamlingen i 

2004. Dette er i regi av R¬det for 

Psykisk Helse og Kirkens bymisjon 
som var sammen om denne TV  

aksjonen Det blir spennende å høre 

hvordan det er gått med de ulike 
prosjektene, og hvordan det tenkes 

fremover når det gjelder  

videreføring. 

 
Det som allikevel blir det mest 

spennende denne høsten er å følge 

med på budsjettbehandlingen både 
av statsbudsjettet og kommunenes 

prioriteringer. Vår fremtid er  

avhengig av detteé. 
 

Jeg vil også benytte anledningen til 

å ønske Marthe Lauritzen  

velkommen som vikar hos oss  
mens Linda er i permisjon. 

 

Ønsker dere alle en fin høst, og 

med de varme temperaturene  

akkurat nå, er skogen fortsatt full 

av deilig sopp, og masse tyttebær. 

 

Annlaug  



 

Tekst: Jan, Gry, Henriette, Anita 

 

På grunn av mye vann i elva ble den 

planlagte turen forflytta til vakre 

Ringkollen. Alle tok det sporty og 
ingen grein på nesa av den grunn. 

Oppe ved Ringkollstua fant vi en fin 

og åpen plass med god utsikt til både 
Ringerike og Hole. Vi får vel si at vi 

var heldige med været, siden sola 

varma. Fontenehusets griller ble fyrt 
opp og både sandwich og pølser 

mettet våre mager. Noen tok seg en 

spasertur og fant et «hav» av blåbær, 

smaksprøver ble det til alle :-)  
«Et lite stykke Norge»-

melkesjokolade smakte også godt i 

de nydelige omgivelsene.  
Litt underholdning av en liten frosk 

ble det også. Vi dokumenterte vårt 

møte med den. Dette var en koselig  

sommertur. 
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Gapahuktur ble til    

      Ringkolltur  
         Turen da alt skjedde!  

         Vigelandsparken 



Tekst: Tove Mette. 

 
Vi møttes på morgenen på  

Fontenehuset for felles å lage 

lunsj, baguettene satte seg fast i 

pannene så de måtte spikkes av 

platene. Men de så delikate ut når 

de var ferdig fylte og ble pakket 

inn så vi kunne  nyte  de til lunsj 

senere på dagen. 

 

Vi fikk alle plasser i Knut N sin bil 
og dro ut på en sosialt hyggelig tur. 

På tur innover så det meget dårlig ut  

værmessig men Knut og Ole Henrik 

var overbevist om at solen kom om 
en liten stund. 

 

Vi fant parkeringsplass rett utenfor 
hovedinngangen og fordelte sekker 

og paraplyer for og kunne gå inn og 
se oss rundt i parken, for regnet så 

faktisk ut til og vedvare. Himmelen 

hadde åpnet seg totalt i det vi steg 

inn i parken, men gutta boys var 
fortsatt enige om at finværet  

kommer. Kafeen rett innenfor porten 

ble vårt første stoppested i håp om at 
været skulle bli bedre. Der var det 

mulig og få kjøpt seg kaffe og 

mange deilige delikatesser, blant 
annet bakverk av edleste sort. 

 

Utrolig nok så ble faktisk været flott 

til slutt, sola skinte og gutta boys 
fikk en fjær i hatten for sin store tro 

på godværet. Vi fikk en flott tur inne 

i parken med spennende statuer,  
nydelige blomster og deilig  

medbrakt lunsj, en lunsj som var 

likeså god om ikke bedre enn alt 

man kunne få i kafeen rett innenfor 
porten. Lunsjen gikk med til sosialt 

samvær og hygge, noen tok seg til 

og med en liten hvil(Knut N). 

 
Turen hjem så ut til å gå knirkende 

flott uten problemer, vil tro de fleste 

så seg fornøyd etter turen og slappet 
av i det vi nærmet oss Hønefoss med 

stormskritt. Men alle våknet i det 

Johnny ropte ut, sekunder etter smalt 
det inn i bilen i foran. En bil tok 

usving i veien ved eplehagen og vi 

hadde ikke mulighet til å unngå 

smellen. Smellen gikk tross alt bra 
og kvinnen vi kjørte inn i var av en 

meget hyggelig karakter tross  

hendelsesforløpet som hadde  
inntruffet. Det gikk bra med alle og 

Knut fikset bilen p¬ en to treé. 
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         Turen da alt skjedde!  

         Vigelandsparken 

ZZzzzz...2 L 
Vaniljeisé 5 L 

vaniljeisé  10 
L vaniljeisé 
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3 sinnatagger! 



Tekst: Synnøve 

 
Fontenehuset Hønefoss hadde tur 

til Eggemoen og Austjord lang-

fredag. Vi møttes på Fontenehuset, 

og reiste til Eggemoen først for å 

ta en spasertur, vi kom tilbake 

samme dag. Da jeg kom inn så jeg 

hovedsakelig bare kjente ansikter, 

bortsett fra et par stykker som jeg 

ikke hadde sett før. Dette var to 

menn omtrent på min alder. Den 

ene av dem kom og håndhilste på 

meg å sa hva han het.  Det virker 

som om han er en hyggelig fyr som 

har godt humør, tenkte jeg!.  
 

Kl 11 reiste vi avgårde og begynte å 

spasere på Eggemoen. Vi gikk ca. 1 
time og temperaturen i lufta var bra, 

det var også veien. Vi slapp til og 

med unna regnet. Jeg kikket på en av 
de to fremmede mennene som var 

blitt med oss på turen, og tenkte 

igjen at det er hyggelig med  

mennesker som er utadvendte.  
Etter spaserturen gikk vi tilbake til 

bilene og kjørte tilbake til Austjord. 

Vi kjørte ned til elva og der var det 
gapahuk med grill. Vi satte ut noen 

campingstoler og noen fikk et enkelt 

sitteunderlag.  Jeg hadde på forhånd 

bestilt campingstol med sitte-
underlag for ganske sikkert å ikke bli 

kald i baken. 

Da engangsgrillen var funnet frem 
var det bare å sprute på tennvæske, 

tenne på og vente på at røyken skulle 

avta. Det stod grillpølser på menyen 

med pølsebrød, potetlomper, sprø-
stekt løk, sennep, ketchup og reke-

salat. Da pølsene var ferdig stekte 

var det bare å forsyne seg. Jeg obser-
verte en av de fremmede mennene 

som var med oss begynte å rydde litt 

i tom emballasjen som maten hadde 
vært i. Dette synes jeg da så helt  

naturlig ut. Men så begynte han etter 

en stund å rydde enda mer, da  

begynte jeg å tenke på om det ikke 
skulle være en av de nye ansatte.  

Jeg tenkte videre at dette  hadde  

hittil vært en hyggelig dag med en 
ansatt fra Fontenehuset, som hadde 

klart å holde styr på 8 medlemmer 

fra Fontenehuset.  
 

Den andre mannen vet jeg ikke hva 

het, men jeg har sett han før, og jeg 

vet han har noe med styret til  
Fontenehuset Hønefoss å gjøre. Han 

synes jeg gjorde en bra jobb. Så 

kommer det endelige vendepunktet, 
for å kalle det det. En av medlemme-

ne fra Fontenehuset spør denne 

fremmede unge mannen som hadde 

ryddet tom emballasje med følgende 
setning; ò N¬r begynte du ¬ jobbe 

ved Fontenehuset?ò. Mannen svarte; 

òforrige tirsdagò. Ja vel, tenkte jeg, 
da var vi ikke så alene på denne  

turen som jeg hadde trodd. Jeg satt 
ikke å lo de 10 siste minuttene fordi 

jeg mente at den eldre herren som 

hadde forklart oss at han måtte være 

vikar fordi Lisbet Palerud var syk, 
gjorde en glimrende jobb. Med andre 

ord, følelsen av full frihet hadde  

forsvunnet i meg.  Jeg hadde nemlig 
trodd at helt siden vi reiste fra  

Fontenehuset at muligheten for å 

gjøre noen adspredelser var tilstede, 
men det kunne jeg bare glemme. 

F.eks òkjßpe en ekstra stor pizza p¬ 

Kokkens, masse ekstra sjokolade, 

eller vÞre ekstra lenge p¬ turenò! To 
Fontenehusmedarbeidere tenker mer 

på en slunken klubbkasse enn en!  

 
Før jeg avslutter denne historien, vil 

jeg si hva jeg tenker å gjøre en gang 

som hadde vært morsomt.---ò Jeg 
skal ha på meg grønn bukse, grønn 

genser og vips da er jeg nesten  

usynlig. Etterpå kan jeg være med  

Fontenehuset på skogstur. Når jeg 
kommer frem til skogen skal jeg 

klatre opp i et tre og begynne å fly 

mellom trærne og å se ned mot alle.  
Jeg skal se ut som en grønnspurv 

med ryggsekk, mat, sjokolade og 

brus har jeg med. Jeg skal kvitre, 

godsnakke med alle.  Hvis noen vil 
se noe sånt så er jeg med! 
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Og om mannen som lurte meg 
Grilltur Langfredag  



Tekst: Jan og Ole Henrik 

 

Tirsdag 7. juli tok vi turen til  

Veien kulturminnepark,  

Hringariki. Morgenen begynte 

med at vi lagde lunsj og pakket  

til turen i sammen. Avreise fra 

Fontenehuset var kl. 1100. 
 

Når vi kom frem til Hringariki  
begynte vi omvisningen med en tur 

inn i Langhuset. Det er ikke et  

ordinært gårdshus men en hall som 
har huset en høvding og husfrua. 

Etter en guidet tur i Langhuset gikk 

vi ut parken der det er mange  

gravhauger. Der fant vi en fin plass 
med benker, der bestemte vi oss for 

å nyte den deilige lunsjen vi hadde 

med. Praten gikk løst og fast og alle 
så ut til å kose seg . Henriette hadde 

oppvisning i sine fantastisk turn-

kunster. 
 

Etter lunsjen gikk vi tilbake til  

museet. Hringariki museum er  

distriktmuseum for Hole og  

Ringerike og ivaretar distriktes  
kulturhistorie. De har mange 

flotte gjenstander som er funnet 

i kulturminneparken på Veien. 

FRITIDSPROGRAM 

Sommertur   
            til Hringariki  

Grilltur Langfredag  
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Tekst: Jan og Ole Henrik 

 
Dagen startet med at vi kjøpte inn 

deilig grillribbe og pølser til grilling. 

Været var strålende så vi gledet oss 
til  å ta turen til stranden ved 

Steinsfjorden. Ved stranden var det 

mange folk og mye liv og røre. Vi 
fant oss en fin plass med benker og 

bord. Vi tente opp grillene og satt i 

gang med grillingen ganske fort. 
Alle var sultne. Mens vi grillet var 

det noen som våget seg ut i vannet. 

De som badet sa at bade-

temperaturen var deilig. Men noen 
våget ikke mer enn å vasse til 

knærne:-) Når maten var ferdig 

grillet, satt vi oss ned å nøt den 
deilige maten med kaldt drikke til. 

Utover ettermiddagen gikk praten 

om løst og fast og det virket som om 
alle koste seg. Etter hvert kom Linda 

med båten og tok med seg noen av 

oss på en flott liten tur på vannet 

mens de andre skravlet og koste seg 
i det fine været. 

FRITIDSPROGRAM 
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St. Hans feiring  



Tekst: Lisbet 

 
Etter flere uker med regn og gråvær 

satte vi all vår lit til værgudene om 

en godværsdag på vår planlagte tur 

til Blaafargeverket den 22.juli. 
Med deilig brød fra baker Hansen 

ble det smurt verdens beste mat-

pakker. Medbrakt kaffe, annet drikke 
og sitteunderlag hører også med på 

tur. Værgudene var med oss, solen 

tittet frem, og tårnsvalene fløy høyt 
og lavt over hodene våre. 

Knut N ga oss en god og lærerrik 

innføring om tårnsvalene. Morsomt. 

Som alltid er det nistepakken som er 
mest interessant før vi greier å  

konsentrere oss om andre ting. 

Mange hadde ulike ting de hadde 
lyst til å se på området, og vi  

fordelte oss i grupper. 

 

Haugfossen er en hyggelig raste-
plass på vei mellom de ulike utstil-

lingene og Haugfosstråkka ved  

fossen er et av Blaafargeverkets 
landhandel og spisested. Land-

handelen er 300 år gammel og her 

finner man et godt variert vareutvalg 
med nymalt kaffe, gammeldagse  

sukkertøy, tresleiver og skinnsekker. 

Her ligger også steinbutikken, med 

kurver, smijern og fine smykker. Ved 
cafeen kan man sitte å nyte bruse av 

fossen. Mange valgte og bruke dette 

stedet å nyte store deler av dagen. 

Årets kunstutstilling het  

Drømmesommer. 

Mange forskjellige kunstnere var 

representert der blant annet Prins 

Eugen. Han var sønn av unions-
kongen Oscar II. Han måtte utdanne 

seg av plikt, men ble etterhvert en av 

Nordens store landskapsmalere. 
Hans motiver viser ikke den ville og 

uberørte natur, men det kulturland-

skapet som bærer spor av  
menneskets tistedeværelse. 

 

Med på turen var: Lisbeth, Ronny, 

Marthe, Jan ,Rune J, Akbar, Knut N, 
Kristin R, Lisbet, Tove Mette, Ole 

Henrik, Erik, Gøte, Ola, Øyvind S. 
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Blaafargeverket  


